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Cultivo, desafios e o futuro do tucumã

Apesar de todo esse valor, a cadeia produtiva do tucumã ainda enfrenta desafios. A produção é majoritariamente extrativista e familiar, feita por agricultores ribeirinhos sem acesso a tecnologias ou políticas públicas de incentivo. 


O processamento ainda é muito artesanal e rudimentar”, aponta a botânica Carol Ferreira. Mesmo assim, o mercado informal resiste e cresce, abastecendo feiras, pequenos comércios e barracas de rua.


Além disso, o tucumã tem papel ecológico importante: é uma espécie pioneira, usada na recuperação de áreas degradadas, e seus frutos alimentam animais como cutias, antas, veados, tucanos, araras e macacos. 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente/noticia>. (Com adaptação).
Questão 1 – Grife o verbo na frase:
“Apesar de todo esse valor, a cadeia produtiva do tucumã ainda enfrenta desafios.”

Questão 2 – O verbo grifado acima é transitivo direto, pois exigiu complemento sem preposição (o objeto direto). Identifique esse objeto na frase acima:
______________________________________________________________________________
Questão 3 – Aponte o trecho que contém um verbo transitivo direto:
(     ) “O processamento ainda é muito artesanal e rudimentar [...]”
(     ) “Mesmo assim, o mercado informal resiste [...]”
(     ) “[...] seus frutos alimentam animais como cutias [...]”
Questão 4 – Na passagem “[...] abastecendo feiras, pequenos comércios e barracas de rua.”, o verbo transitivo direto está na forma de:
(     ) infinitivo. 
(     ) gerúndio. 
(     ) particípio. 
Questão 5 – Em “Além disso, o tucumã tem papel ecológico importante [...]”, o verbo transitivo direto refere-se a um sujeito: 
(     ) oculto. 
(     ) simples. 
(     ) composto. 
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